

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَسَا اَنْ یَّعْبُدَکَ رَبًّا مِّمَّا مَحْمُودًا

روزنامہ الفضل

نئی پریچر

جلد ۲۹، ۱۱، ۱۳، ۱۹ دسمبر ۱۹۶۰ء، نمبر ۲۸۶

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال بقاۃ اللہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

— محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا مسرور احمد صاحب رپورہ —

رپورہ - ۱۰ دسمبر بوقت ذبح کے صبح

کل دن بھر حضور کی طبیعت اچھی رہی مگر شام کو کچھ اعصابی بے چینی کی تکلیف ہو گئی۔ اس وقت طبیعت خدانالے کے فضل سے بہتر ہے۔

اجاب جماعت حضور کی شفا کے کمال دعا عمل کے لئے درود دل سے دعائیں جاری رکھیں۔

اخبار احمدیہ

دفعہ ۱۰ دسمبر کل یہاں نماز جمعہ محرم مولانا جمال الدین صاحب شمس نے پڑھائی۔ آپ نے خطبہ جمعہ میں ربوہ کے مقامی اجاب کو مدبر سلانہ پر تشریح لانے والے ہمانوں کے لئے زیادہ سے زیادہ تعداد میں اپنے مکان پیش کرنے کی طرف توجہ دلائی اور اس ضمن میں ہمان کو آزی سے مستحق اسلام کی تعلیم اور صحابہ کی روایات پر نہایت عمدگی سے روشنی ڈالی۔

اقوام متحدہ سے استصواب کر لے کر مطالبہ نیویارک ۱۰ دسمبر معلوم ہوا ہے کہ ۱۵ ایشیائی اور افریقی اقوام جنرل اسمبلی میں ایک قرارداد پیش کریں گی۔ جس میں اقوام متحدہ سے مطالبہ کیا جائیگا کہ وہ خود انجسٹرائز میں استصواب کر لے تاکہ الجزائر کی عوام آزادی کے ساتھ اپنے مستقبل کے بارے میں اپنی رائے کا اظہار کر سکیں۔

نہرو سے بروہی کی ملاقات

نئی دہلی - ۱۰ دسمبر پاکستان کے ہائی کمشنر مشر لکے بروہی نے بھارت کے وزیر اعظم مشر نہرو سے ملاقات کی اور دونوں ملکوں کے متعلقہ مسائل کے بارے میں ان سے تبادلہ خیال کیا۔

طالب علم سیاست اور ہنگاموں کے دور میں (مظہر قلعہ)

حیدرآباد - ۱۰ دسمبر - بیوروٹی میں تقریر کرتے ہوئے وزیر خارجہ مشر منظور قادر نے طلبہ کو مشورہ دیا کہ وہ سیاسیات اور کمی ایچی ٹرین میں کوئی حصہ نہ لیں۔ تعلیم میں پوری دلچسپی لیں۔ اور قومی مسائل کے رقبہ پر روشنی ڈالنے کی کوشش کریں۔

سرگودھا میاں والی لائل پور اور جھنگ پر مشتمل نیا ڈویژن معرض وجود میں آیا

ڈویژن کے علاقے میں زرعی اور صنعتی ترقی کی سکیموں کو بروئے کار لایا جائے "گورنر مغربی پاکستان کی ہدایت

لاہور ۱۰ دسمبر - صوبائی گورنر ملک امیر محمد خان نے سرگودھا کے نئے ڈویژن کے قیام کے موقع پر متعلقہ حکام کو ہدایت کی ہے کہ وہ زرعی اور صنعتی ترقی کی سکیموں کو بروئے کار لاکر اس ڈویژن کے عوام کا میاں زندگی بسر کرنے کی کوشش کریں۔ آپ نے کہا کہ نئے ڈویژن کے علاقے میں ترقی کے تمام وسائل موجود ہیں۔ اور اس ڈویژن کے باشندوں کا بھی ترقی کی جانب رجحان ہے۔ ہر طرف اس امر کی ہے کہ زرعی و صنعتی ترقی کے وسائل سے مکمل استفادہ کے لئے متحد اور منظم کوشش کی جائے۔ آپ نے کہا کہ عوام کے میاں زندگی کو اس وقت تک بہتر نہیں بنایا جاسکتا جب تک ہم غذائی مسئلہ پر قابو نہ لیں۔ علاوہ ازیں اس ڈویژن میں صنعتوں کو فروغ دینے کی طرف توجہ دی جائے۔ آج کل اس ڈویژن میں صنعتیں صرف چند خاص علاقوں میں محدود ہیں۔ ضرورت اس بات کی ہے کہ دیہات میں بھی صنعتوں کا جال بچھایا جائے گا تاکہ وہی عوام زراعت اور صنعت سے اپنا میاں زندگی بسر کر سکیں۔

ملک امیر محمد خان نے بنیادی جمہوریتوں کے ارکان کو یقین دلایا کہ حکومت عوام کی جانب سے ترقی کی رضا کارانہ سکیموں کو عملی جامہ پہنانے میں ہر قسم کی امداد دے گی۔ آپ نے کہا کہ حکومت کی کوئی کوشش اس وقت تک کامیاب نہیں ہو سکتی جب تک عوام کے دلوں میں ترقی کا جذبہ موجود نہ ہو۔ اور وہ اس سلسلہ میں حکومت سے تعاون نہ کریں۔ آپ نے کہا کہ بنیادی جمہوری اداروں کے قیام کا مقصد خود اعتمادی اور آپ اپنی مدد کرنا ہے۔ ان اداروں کو باہمی ترقی اور معاشرے کی اصلاح کے لئے مسلسل کوشش کرنی چاہیے اور اس طرح دیہات کو شمالی بستیوں میں تبدیل کرنا چاہیے اس سلسلہ میں حکومت کسی قسم کے تعاون سے گریز نہیں کرے گی۔

سردار دیوان سنگھ صاحب مضمون اور ہفت روزہ "اقدام"

۲۰ نومبر ۱۹۶۲ء کے ہفت روزہ "اقدام" لاہور میں ہندوستان کے مشہور و معروف صحافی سردار دیوان سنگھ صاحب مفتون (ایڈیٹر ریاست) کا ایک مضمون شائع ہوا ہے جس کا عنوان "احمدیوں کی خویش نوازیوں" ہے۔ اس مضمون میں انہوں نے اپنی زندگی کا ایک واقعہ بیان کیا ہے جو خود ان کے خلاف ایک عدالتی مقدمہ سے تعلق رکھتا ہے۔ ہر چند کہ مضمون کا عنوان جو غالباً ایڈیٹر اقدام کا تجویز کردہ ہے اپنے عرفی معنوں کے لحاظ سے ہمارے نزدیک قابل اعتراض ہے اور اس کے مندرجات بھی ہمیں واضح تضاد کی بنا پر من و عن درست معلوم نہیں ہوتے لیکن مضمون کا انداز بتا رہا ہے کہ سردار دیوان سنگھ صاحب موصوف نے یہ مضمون اپنے انداز میں احمدیوں کے بعض قابل قدر اوصاف پر روشنی ڈالنے کے لئے لکھا ہے اور اگرچہ بعض مقامات پر الفاظ محتاط نہیں ہیں اور ان میں غیر شعری طور پر رنگ آمیزی بھی آگئی ہے تاہم ان کی غرض احمدیوں کو بدنام یا سلطوں کرنا نہیں بلکہ ان کے بعض اوصاف بیان کرنا اصل مقصد ہے۔ وہ احمدیوں کے بلند کردار، اعلیٰ اخلاق، ان کی دینداری، امانت و دیانت اور اخلاص و محبت کے ہمیشہ ہی معترف رہے ہیں اور اب بھی ہیں۔ چنانچہ زیر نظر مضمون میں بھی جابجا اس کا اعتراف موجود ہے مثلاً "بہ طور پر مضمون کے شروع میں ہی سردار صاحب فرماتے ہیں:-

"مجموعی حیثیت سے دوسرے مسلمانوں کے مقابلے پر احمدی حضرات میں بہت زیادہ صفات موجود ہیں یعنی ان میں شائستگی کوئی ایسا شخص ہونگا جو کھانا اور روزہ کا پابند نہ ہو اور اسلام کی تبلیغ کے لئے اپنا سب کچھ نثار کرنے پر تیار نہ ہو"

اسی طرح وہ مضمون کے آخر میں لکھتے ہیں:-

"مجھے کسی مذہب سے بھی کوئی دلچسپی نہیں بلکہ خدا کے متعلق بھی میرا یقین ایسا ہی ہے جسے پنجابی زبان میں "وہیل یقینی" کہا جاتا ہے۔ مگر جب احمدیوں کے اخلاص، ان کی محبت، ان کی دوست نوازی اور ان کی اف کی خویش پروری اور ان کے بلند کردار کو دیکھتا ہوں تو جی

چاہتا ہے کہ احمدیوں کی قربت حاصل ہو"

ان اقتباسات سے ظاہر ہے کہ سردار صاحب احمدیوں کے بلند کردار کے نہ صرف پہلے قائل تھے بلکہ اب بھی قائل ہیں۔ اپنے رنگ میں انہوں نے جن "دوست نوازیوں اور خویش پروریوں" کا طرف اشارہ کیا ہے ان کے نزدیک وہ اپنی ذات میں حق اور صداقت پر مبنی ہوتے ہوئے قابل ستائش ہیں نہ کہ قابل مذمت۔ بلکہ وہ انہیں اس حد تک قابل تعریف سمجھتے ہیں کہ وہ ان کے بلند کردار پر ایک دلیل کی حیثیت رکھتی ہیں۔ اگر ان کی مراد کسی ناجائز یا مذموم مقصد کی دوست نوازی اور خویش پروری کی نشاندہی کرنا ہوتی تو وہ ایسے لوگوں کو جو حق و انصاف کا خون کرتے ہوئے دوست نوازی اور خویش پروری کے عادی ہوں بلند کر لیکر کا مالک اور دیدار کیسے قرار دے سکتے تھے؟

یہ امر ہی اس حقیقت کو واضح کرنے کے لئے کافی ہے کہ مضمون کی اشاعت کے بعد مدیر "اقدام" نے اپنے ۲۷ نومبر کے پرچے میں "میٹھا میٹھا ہپ ہپ" کے زیر عنوان سردار صاحب کے مضمون کو جو رنگ دینے کی کوشش کی ہے اور اسے احمدیوں کی کمزوری پر محمول کرتے ہوئے انہیں سلطوں کرنا چاہا ہے۔ وہ سردار صاحب کے اصل مقصد اور ان کے مضمون کی روح کے کھرا سر منافی ہے۔

رہا وہ واقعہ جو سردار صاحب نے اپنے مضمون میں بیان کیا ہے اس کی بیان کردہ بعض تفصیلات کسی قدر غیر صحیح طرز انداز بیان اور افتاد و طبع کے نتیجے میں غیر شعری رنگ آمیزی کے باعث محل نظر ہیں۔ بیان کردہ واقعہ کا ما حاصل یہ ہے کہ جس زمانے میں سردار صاحب کے خلاف گواہوں کی ایک عدالت میں نوٹوں کا مقدمہ چل رہا تھا سردار صاحب کے کہنے پر شیخ اعجاز احمد صاحب نے میاں عبدالرشید صاحب بسم کو ایک احمدی افسر چوہدری فقیر محمد صاحب پراسیکیوٹنگ ڈپٹی سپرنٹنڈنٹ کے پاس بھیجا اور انہوں نے ہی یہ کہہ دیا کہ گویا چوہدری محمد ظفر اسٹریٹ فلائنگ کے حکم سے یہ سفارش کی گئی ہے نتیجہ یہ ہوا کہ بقول مضمون نگار چوہدری فقیر محمد صاحب نے مقدمہ میں دلچسپی لینی ترک کر دی اور سردار صاحب اس مقدمہ میں بری ہو گئے۔ سردار صاحب کے مضمون کی روح کو نظر انداز کرتے

ہوئے ایک ظاہرین یہ دھوکہ کھا سکتا ہے یا عمدات کا تشکر بنانے والا دوسروں کو دھوکہ دے سکتا ہے کہ خود بالمشورہ سفارش بھی ناجائز تھی۔ اور چوہدری فقیر محمد صاحب کا سردار صاحب کے خلاف دلچسپی نہ لینا بھی ناجائز تھا لیکن سردار صاحب کا ہرگز نہ یہ مٹھا ہپ اور نہ مضمون ہی اس کا تحمل ہے۔ جیسا کہ خود مضمون سے ظاہر ہے سردار صاحب کو شکایت یہ تھی کہ چوہدری فقیر محمد صاحب اپنے فرائض کی ادائیگی کے جوش میں ان کے خلاف "غیر ضروری دلچسپی" لے رہے تھے جو سردار صاحب کے بیان کے مطابق انصاف کا رو سے درست نہ تھی۔ سردار صاحب کا مطلب ہرگز یہ نہیں ہے کہ وہ فی الواقعہ اس کیس میں مجرم ہی تھے ایسی صورت میں سردار صاحب کا اپنے کسی دوست سے استمداد چاہنا اور اس دوست کا اڑا ہوا ہاتھ مدد کرنا اور حقیقت حال سے آگاہ ہوجانے کے بعد چوہدری فقیر محمد صاحب کا سردار صاحب کے خلاف "غیر ضروری دلچسپی" لینے سے باز آجانا حقیقتاً قابل اعتراض نہیں رہتا۔

جیسے بھی چوہدری فقیر محمد صاحب کی طرف بعض الفاظ منسوب کئے گئے ہیں عرصہ ہوا وقت ہو چکے ہیں۔ وہ اب اس معاملے میں کوئی شہادت نہیں دے سکتے اور ظاہر ہے کہ اس معاملہ میں اصل شہادت انہی کی ہو سکتی ہے۔ جہاں تک ہم جانتے ہیں وہ ایک دیندار اور متقی انسان تھے۔ اور جماعت کی اس تعلیم کو جانتے تھے کہ شفاعت سیکڑے جو انسان کو دیانت اور انصاف کے راستے سے ہٹا دے ہرگز جائز نہیں ہے بالخصوص اگر انہوں نے کوئی بات کہی ہوگی تو غالباً مزید معلومات حاصل ہونے پر یہ محسوس کرے کہ سردار دیوان سنگھ صاحب اس معاملے میں مظلوم ہیں ہمدردی کے رنگ میں لگی ہوگی۔ بسا اوقات دیوان مقدمہ میں کوئی ایسی بات آجاتی ہے جس سے استغاثہ کی رائے بدلی جاتی ہے اور دیانتداری کا تقاضا یہی ہے کہ حقیقت ظاہر ہونے پر اپنے طریق میں تبدیلی کر لی جائے جو بات چوہدری فقیر محمد صاحب مرحوم کی طرف منسوب کی گئی ہے اس کا راز کی قسم صاحب کو ظاہر کیا گیا ہے اور بہت ممکن ہے کہ قسم صاحب نے چوہدری فقیر محمد صاحب کے الفاظ بیان کرنے میں الفاظ کا خیال نہ رکھا ہو۔ اور سردار صاحب کی ہمدردی میں ان کو خوش کرنے کے لئے اپنی طرف سے الفاظ کو زور دینا دیا ہو۔ اگر کچھ حال کے طور پر عرض

کے رنگ میں یہ قیاس بھی کر لیا جائے کہ چوہدری فقیر محمد صاحب مرحوم سے اس معاملہ میں جماعت کے مندرجہ طریق اور تعلیم کے خلاف کوئی بات ہوتی تھی (جسے تسلیم کرنے کیلئے تیار نہیں) تو پھر بھی یہ ایک فرد کا قتل سمجھا جائے گا جسے عورت کا رنگ دینا جیسا کہ ایڈیٹر اقدام نے کیا ہے کسی طرح جائز نہیں بلکہ عداوت اور بدتمیزی کی علامت ہے۔

پھر اس واقعہ میں محترم جناب چوہدری محمد ظفر اسٹریٹ خان صاحب کا نام قطعی طور پر بلاوجہ لایا گیا ہے۔ خود بیان کردہ واقعہ کے دو سے وہ موقع پر موجود نہ تھے اور نہ انہوں نے کوئی بات سنی اور نہ کہی۔ ہم ہرگز باور نہیں رکھتے کہ شیخ اعجاز احمد صاحب نے چوہدری صاحب موصوف کی طرف از خود یہ بات منسوب کی ہوگی کہ "یہ چوہدری صاحب کا حکم ہے" اس کی حیثیت زبیر داستان سے زیادہ کچھ نہیں ہے۔ ہمارے علم میں سردار دیوان سنگھ صاحب مفتون ایک شریف اور دوست نوازان ہیں اور اپنے خیال کے مطابق مظلوم کی حمایت کرنا ان کا عموماً شیوہ رہا ہے اور اس بنا پر وہ تعریف کے مستحق ہیں۔ بایں ہمہ ان کی مطبوعہ کتاب "ناقابل فراموش" سے ظاہر ہوتا ہے کہ وہ غیر مسلم ہونے کی وجہ سے طبعاً دوستی کے معاملے میں ان اصولوں کو ملحوظ نہیں رکھتے جو اسلام نے بیان کئے ہیں۔ اس لئے انہوں نے غیر شعری طور پر اس واقعہ کو بھی اپنی طبیعت کی افتاد کے مطابق رنگ دیدیا ہے جس سے ایڈیٹر صاحب اقدام نے ناجائز فائدہ اٹھانے کی کوشش کی ہے۔ چنانچہ ان کا دوسرا نوٹ "میٹھا میٹھا ہپ ہپ" بتاتا ہے کہ انہوں نے یہ بات جماعت کو بدنام کرنے کی غرض سے شائع کی ہے۔ گو خود سردار صاحب موصوف کا ہرگز یہ منشا نہیں تھا کہ وہ جماعت کو ان کے خلوص اور بندگی کو راز کا اپنے مضمون میں بار بار ذکر نہ کرتے۔

جہاں تک سفارش کا تعلق ہے ہم یہ واضح کر دینا چاہتے ہیں کہ قرآن مجید نے دو قسم کی سفارشوں کو علیحدہ علیحدہ بیان کیا ہے اس نے ایک قسم کی سفارش کو شفاعت حستہ قرار دیا ہے اور دوسری نوعیت کی سفارش کو شفاعت سیکڑے کے الفاظ سے یاد کیا ہے اس کے نزدیک جہاں شفاعت حستہ قابل تعریف ہے وہاں شفاعت سیکڑے قابل ملامت ہے اسلام کی اس واضح تعلیم کی موجودگی میں جسے حضرت امام علیؑ نے ایدہ اللہ نے بار بار جماعت کے سامنے بیان فرمایا ہے۔ کوئی ایسا احمدی شہادت سیکڑے کی نوعیت میں ہو سکتا ہے جو جماعت کی تعلیم کے خلاف شہادت دے۔

اسلام میں تقسیم وراثت کے اصولوں کا فلسفہ

اذا فادات محرم ملک سیف الرحمن صاحب امت ذالحمی معہ
مترجمہ محمد یوسف صاحب سلیم بی اے تعلیم جامعہ اجریہ ربوہ
(قسط ۱۱)

عرب جاہلی میں میراث

زمانہ جاہلیت میں عرب اپنی پیش رو اقوام سابقہ کے رواج کے مطابق وراثت کا تقسیم کیا کرتے تھے۔ ان کے ہاں بھی قبائلی نظام کی مضبوطی ایک مسلمہ حقیقت تھی یہی وجہ ہے کہ یہ لوگ اپنی بیٹیوں، ماؤں اور دو سہری رشتہ دار عورتوں کو حق وراثت سے محروم رکھتے۔ میت کا بڑا بالغ لڑکا وارث ہوتا اگر وہ نہ ہوتا تو باعموم بڑا بھائی وارث بنتا اگر یہ بھی نہ ہوتا تو چچا کا لڑکا حق دار ہوتا غرض عورت اس نظام میں کلی طور پر وراثت سے محروم تھی باعموم اصول یہی تھا کہ جو شخص کنبہ کی سہواری کا اہل ہے اور اس کی ضروریات کا دیکھ بھال کر سکتا ہے وہاں مرنے والے کا جائداد کا وارث ہوا اور اس نظام کی انہیں ضرورت بھی تھی۔ کیونکہ وہ غارت گرا اور جنگجو تھے ہر لمحہ انہیں اپنے سردار کی رہنمائی کی ضرورت رہتی ہے۔

تشریحیت یہودی وراثت کے اصول

یہودی میراث کے معاملہ میں تورات کی ہدایات پر عمل پیرا ہیں۔ ان کے نزدیک وراثت کا اولیٰ حق دار لڑکا ہے۔ اور اگر کسی لڑکے ہوں تو سب سے بڑے لڑکے کو دو سہری بھائیوں کے مقابلہ میں دگن ملے گا۔ لڑکیوں کے بارہ میں ان کے ہاں بیروانج ہے کہ اگر کسی لڑکی کا باپ فوت ہو جائے اور وہ اٹھارہ سال کی عمر کو نہ پہنچی ہو تو اس کی پرورش اور دوسری ضروریات کے اخراجات ترکہ سے ادا ہوں گے۔ اس کے بعد وہ اپنے مرحوم باپ کی وراثت سے حصہ پانے کی مجاہد نہیں رہے گی اگر میت کا لڑکا نہ ہو تو وراثت پوتے کے نام منتقل ہو جائے گی پوتے کا عدم وجود کی میں بیٹی وارث ہوگی۔ اگر بیٹی بھی نہ ہو تو پھر بیٹی کا اولاد وارث بنے گی۔ اگر دو بیٹے بھی نہ ہوں تو پھر پوتوں کی اولاد اور اگر یہ بھی نہ ہوں تو پھر پوتیوں اور دو بیٹیوں کی اولاد وارث ہوگی۔ غرض یہودی تشریحیت میں فرود کی عدم موجودگی کی صورت میں ہی عہد کی رشتہ دار وارث ہوتے ہیں۔ پھر ان میں سے سب سے

مقدم باپ ہے ایسی صورت میں وہ سب کا سب ترکہ لے گا۔ اگر باپ نہ ہو تو دادا اگر یہ بھی نہ ہو تو باپ کی طرف سے جو اس کے اصول میں مشابہت تھی وغیرہ اگر یہ اصول بھی نہ ہوں تو عہد کے شہادہ رشتہ دار علی حسب مراتب وارث ہوں گے پہلے درجہ کے اقارب مثلاً بھائی اور چچے دوسرے درجہ کے اقارب مثلاً بھتیجوں اور چچا زاد بھائیوں پر مقدم ہونگے لیکن یہ اصول پانچ درجوں تک چلتا ہے اسکے بعد رشتہ دار سادی الحق ہو جاتے ہیں۔ اگر میت کا اس متم کا کوئی رشتہ دار نہ ہو یعنی نہ اصول میں نہ فرود میں اور نہ ہی متعلقات میں تو پھر اس کا مال مباح سمجھا جاتا جو شخص اس پر سب سے پہلے قبضہ کر لیتا وہی مالک بن جاتا اگر کسی شخص کے مرنے کے وقت اس کا اپنا بیٹا حمل میں ہوتا تو پیدائش کے بعد وارث ہوتا لیکن کسی اور حمل کو یہ حق نہیں دیا جاتا تھا اگر کوئی لڑکا اپنے ماں باپ کو شدید طور پر مجروح کر دیتا تو حق وراثت سے محروم ہو جاتا نہ وہ اپنے باپ کا وارث ہوتا اور نہ کسی دوسرے رشتہ دار کا۔ اگر کوئی بھائی بے اولاد جاتا تو اسکے زندہ بھائی پر واجب ہوتا کہ اسکی بیوی سے نکاح کرے۔ اور اس سے جو بچہ پیدا ہو اس کا وہی نام رکھا جائے جو اسکے بھائی کا تھا۔ اور وہی اس کا وارث ہوتا گویا مرنے والے بھائی کا وارث پیدا کرنا زندہ رہنے والے بھائی کے ذمہ ہوتا۔

قدیم یونانیوں میں وراثت کے اصول

قدیم یونانیوں کے اصول وراثت وہی تھے جو قدیم رومیوں میں رائج تھے ان کے اصول میں حسن اسی وقت آیا جبکہ یہ توہین مشرقی اقوام سے اختلاط پذیر ہوئیں البتہ یونانیوں میں وصیت کو خاصی اہمیت حاصل تھی لیکن اس وصیت کو عدالت میں چیلنج کیا جاسکتا تھا مثلاً اگر کوئی شخص یہ دعویٰ کرتا کہ یہ وصیت وطن یا قبیلہ یا کنبہ کے مفاد کے خلاف ہے۔ تو ثبوت ہم پہنچانے پر اس وصیت کو مسترد کیا جاسکتا تھا۔ کیونکہ یونانی تمدن میں تمام اموال کو اصولاً قومی دولت تصور کیا جاتا تھا اسلئے ہر قبیلہ کا سردار حکومت کی طرف سے وکیل

دینداری اور بلند کردار کی اسکے خود سردار صاحب اور ایک دنیا معترف ہے تاہاں سفادت کو جو علم و تدبیر کا ذریعہ بنتی ہے ایک بہت بڑی بصیرت تصور کرتی ہے۔ اس کے افراد جو قول سردار صاحب خدا سے اس قدر ڈرتے ہیں جس طرح گھوڑا اسے سے بدلتا ہے کبھی اسکے مرتکب نہیں ہو سکتے۔ بیشک قرآنی اصول کے مطابق جماعت احمدیہ کا یہ اصول ہے کہ ہر مظلوم شخص کی بلا لحاظ مذہب و ملت مدد کرنی چاہیے اور جماعت میں اس کی سینکڑوں مثالیں پائی جاتی ہیں کہ احمدیوں نے نہ صرف غیر از جماعت لوگوں کی بلکہ غیر مسلموں تک کی محض تشدد کی ہے۔ مگر دیانتداری کے رستے کو چھوڑ کر کسی ظالم کی ظلم کے معاملہ میں مدد کرنا جماعت کی تعلیم کے صریح مخالف ہے اور کوئی سچا احمدی کبھی اسکا مرتکب نہیں ہو سکتا۔

نوٹ:- ہفت روزہ "اقدام" نے اپنے ۱۲ دسمبر ۱۹۶۱ء کے شمارہ میں اپنے سابقہ نوٹ بعنوان "میٹھا میٹھا ہوں" کے بارہ میں معذرت شائع کی ہے اور بجا ہے کہ اس نوٹ سے کسی کی دل آزادی مقصود نہیں تھی اور نہ ہی احمدی حضرات کے کردار پر کسی قسم کے حملے کی کوشش تھی اگرچہ اقدام نے معذرت شائع کر دی ہے اور ہمیں اس معذرت سے خوشی ہوئی لیکن ہمارے خیال میں معاصر کی پھیلائی ہوئی غلط فہمی کا ازالہ بھی ضروری ہے لہذا ہم نے مندرجہ بالا نوٹ جو معذرت پہلے لائے ہوئے ہے اسے غرض سے شائع کیا ہے۔

اور تقابیر میں اس مسئلہ کو واضح فرمایا ہے اور شفاعت سیئہ کی نہایت زور دانا لفاظی میں مذمت کرتے ہوئے احباب جماعت کو تلقین فرمائی ہے کہ وہ ہمیشہ اس سے مجتنب رہیں۔ مثال کے طور پر ہم حضور کی ایک تقریر کا اقتباس یہاں درج کرتے ہیں حضور فرماتے ہیں یہ

میں قافیوں اور ناظروں

کو نصیحت کرتا ہوں کہ

وہ بہت استیسا ط سے

کام لیا کریں۔ اگر کوئی ان کے

پاس کسی کی سفارش کرے

تو ہرگز پرواہ نہ کیا کریں

خواہ وہ کتنا بڑا آدمی کیوں

نہ ہو (بلکہ حق و صداقت پر

قائم رہیں) (افضلہ رات)

حضرت امام جماعت احمدیہ کے بالفاظ اس بارے میں جماعت کے مسلک کو واضح کرنے کے لئے کافی ہیں اور اس بارہ میں مزید کئی وضاحت کی گنجائش باقی نہیں رہتی کہ جماعت احمدیہ جو دنیا میں اسلام کے اذمہ نوا حیار کی علمبردار ہے اور اسکی

جہاں میں تو نے مجھے اعتبار بخشا ہے

خدا کا شکر دل بیقرار بخشا ہے
سکون مرگ نہیں اضطراب بخشا ہے
اگرچہ تیری خطاب مجھ سے بار بار ہوئی
ترے کرم نے مگر بار بار بخشا ہے
بھڑک ہی اٹھے ہیں آنسو مرخص و خاشاک
ازل کی آگ سے تو نے شراب بخشا ہے
ابھی بخش مجھے اعتدال کی توفیق
جو نیک و بد کا مجھے اختیار بخشا ہے
جو سرخ و سولہ نامے میں نیری رحمت ہے
جہاں میں تو نے مجھے اعتبار بخشا ہے
بھٹکنے دیتا تھا جس کو نہ اپنے پاس کوئی
سیرج وقت کا قرب و بوار بخشا ہے

نمبر شمار	نام جماعت	منٹ	۲۹ دسمبر صبح (۹ تا ۹ بجے تک)
۱۶	پشاور ڈویژن ڈیرہ اسماعیلیاں	۱۰	۲۱ - جیل شہر و ضلع
۱۷	منسٹری شہر و ضلع	۱۰	۲۳ - شیخوپورہ شہر و ضلع
			۲۳ - ڈیرہ غازی خان
			۲۴ - بیعت
			۲۵ - مشرقی پاکستان
			۲۶ - قادیان
			۲۷ - مہارت
			۲۸ - خانک بیرون

واقفین کی ضرورت

وقف جدید انجمن احمدیہ کو ایسے مخلص واقفین کی ضرورت ہے جو اسلام کے شہیدانی ہوں اور اس راہ میں ہر قسم کی مشکلات برداشت کرنے کے لئے تیار ہوں دینی علوم سے شغف اور دروہی واقفیت رکھتے ہوں۔ دیہاتی جماعتوں کی اسلامی رنگ میں تربیت کرنے کے اہل ہوں۔ اور مالی مشکلات کے باوجود وفاداری و فروتنی اور لیاقت کے ساتھ اپنے عہدوں کو نبھانے کی طاقت رکھتے ہوں وقف کی درخواستیں سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی (علیہ السلام) کی حدت اقدس میں بھیجانی جانی چاہئیں۔ فخر اسم اللہ احسن الجزار
(ناظم تعلیم وقف جدید انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ)

قابل تقلید نمونہ

جماعت احمدیہ کراچی نے اپنے محبوب وطن پاکستان میں تعلیم و اصلاح اور رفاه خلق کی اہمیت و ضرورت کو محسوس کرتے ہوئے اس سال وقف جدید کا چند سو فیصدی ادا کر دیا ہے نیز اس کے علاوہ مبلغ دو سو سو روپیہ کچھ سالہ بقایا بھی وصول کر کے بھجوا دیئے اور دھوکہ کیا ہے کہ جلسہ لانگ ٹیک مزید وصولی کا کوشش کی جائے گی۔ انشاء اللہ تعالیٰ جماعت احمدیہ کراچی کی یہ ہمت اور نیکیوں میں آگے بڑھنے کی کامیاب کوشش یقیناً قابل داد اور قابل تقلید ہے۔ تمام اہل اکرام اور مددگاروں کو چاہئے کہ وہ عہدہ اہل بلدیہ اپنی جماعتوں کے بقایا عبادت وصول کر کے بھجوائیں۔ اور جن جماعتوں کے ذمہ کچھ سالہ وقف بھی بقایا ہو وہ اسے بھی ادا کرنا اپنے فرض سے سبکدوش اور ہمارے معاون ہوں تاکہ کم از کم ۲۵ لاکھ کو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں پیش کرنے والی فہرست میں ان کی عبادت کا نام ضرور شامل ہو۔ انشاء تعالیٰ آپ دوستوں کو توفیق بخشنے اور آپ کی مساعی میں برکت ڈالنے۔ آمین

درخواستہائے دعا

- ۱۔ میرے بڑے بھائی قاضی غلام نبی صاحب عرصہ چادڑ سے بیمار چلے آ رہے ہیں۔ اور (بان کو میوہ ہسپتال لاہور میں داخل کیا گیا ہے۔ بزرگان سلسلہ اور درویشان قادیان کی خدمت میں درخواست ہے کہ برادر مشفق کی صحبت کا مل و عالجہ کے لئے دعا فرمادیں۔
(خاکسار قاضی محمد منیر صدر محلہ دارلین ربوہ)
- ۲۔ مکرم حکیم علی احمد صاحب مسلم کرتو ضلع شیخوپورہ کافی عرصہ سے مختلف عوارض میں مبتلا آ رہے ہیں عہدہ صاحب کرام کی خدمت میں ان کی جلد صحت یابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
(عبدالواحد امجدی اصلاح و درشاہ مقامی ربوہ)

ذکوالاتی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور قریبہ نفس کرتی ہے۔

جلسہ سالانہ ۱۹۶۰ء کے موقع پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی (علیہ السلام) سے ملاقاتوں کا پروگرام

۱۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی (علیہ السلام) نے منبرہ العزیز سے ملاقات دوران ایام جلسہ سالانہ کا پروگرام حسب ذیل ہے۔ احباب کو چاہئے کہ وقت مقررہ سے کم از کم نصف گھنٹہ پہلے موجود ہوں تاکہ جماعت کو مستحکم صورت میں ترتیب دے کر بروقت ملاقات شروع رکھیں۔
۲۔ جماعتوں کے نام کے لئے بروقت درج کیا گیا ہے۔ جماعتیں اس کا پورا خیال رکھیں کہ وقت مقررہ کے بعد ان کی جماعت کے ممبران اور افراد کی ملاقات ضرور ختم ہو جائے۔ امراء ضلع اور کے معجزی احباب کو لانے کے ذمہ دار ہوں گے۔

۳۔ حضور کی طبیعت جو کہ ابھی خراب ہے اور کمزوری بھی ہے۔ اس لئے ساری جماعتوں کو ملاقات کرنا مشکل ہے۔ جماعتوں کو جو ممبران تعداد افراد کبھی گئی ہے اس میں کمی یا اضافہ مقامی عہدیداران اور مخلصین کو مقدم کریں۔ نیز احباب پر کون کون سے امور پر ترتیب کے ساتھ ملاقات کرنے کا خاص خیال رکھیں۔ تاکہ حضور اقدس کی تکلیف یا کوفت کا باعث نہ بنیں۔ ملاقات کے وقت ضرور توجہ مسافری رکھیں گے۔ باقی احباب صحت زیارت کرتے ہوئے سامنے سے گذر جائیں گے۔

۴۔ جماعتوں کو ایک پیش آ جانے والی جماعت کی وجہ سے ملاقات نہ کر سکے یا مقررہ وقت پر حضور کی صحت اجازت نہ دے تو اس جماعت کے لئے اور کوئی وقت تجویز کرنا ضروری ہے۔ اس لئے کسی کو اعتراض نہیں ہونا چاہئے۔

۵۔ ملاقاتوں میں توجہ اور شکر کو ہمیشہ شریعت کے ساتھ رکھیں گے۔ لہذا وقت مقررہ سے نصف گھنٹہ پہلے اور دفتر پرائیویٹ سیکرٹری میں ملاقاتیوں کو پہنچنا از بس ضروری ہے۔

۶۔ امراء اور بزرگانے ضلع صاحبان کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اپنی اپنی جماعت کے احباب کا تقرب ملاقات کے وقت کو دہانے جائیں۔

۷۔ بیعت کرتے وقت ۲۸ دسمبر بجے شام اور ۲۹ دسمبر بجے صبح دفتر میں تشریف لاکر اپنے نام درج کروائیں۔

پرائیویٹ سیکرٹری
حضرت خلیفۃ المسیح الثانی

پروگرام ملاقات جلسہ سالانہ

نمبر شمار	نام جماعت	منٹ	نمبر شمار	نام جماعت	منٹ
	۲۶ دسمبر صبح (۹ بجے تک)		۷	حیدرآباد دکن پور ڈویژن	۱۲
			۸	جیل پور شہر و ضلع	۲
۱	سیالکوٹ شہر و ضلع	۲۲	۹	میانوالی شہر و ضلع	۲
۲	بہاولپور۔ بہاولنگر۔ رحیم یار خان	۸	۱۰	منظر گڑھ شہر و ضلع	۲
	۲۶ دسمبر شام (۱۱ بجے تک)				
۳	سرگودھا شہر و ضلع	۱۱	۱۱	کوٹہ و قلات ڈویژن	۵
۴	لاہل پور شہر و ضلع	۱۳	۱۲	آزاد کشمیر	۳
۵	جھنگ شہر و ضلع	۵	۱۳	مٹان شہر و ضلع	۱۲
	۲۶ دسمبر صبح (۹ بجے تک)		۱۴	لاہور شہر و ضلع	۱۰
			۱۵	۲۸ دسمبر صبح (۹ بجے تک)	
۶	کراچی و مضافات	۱۰	۱۵	۱۵۔ داد پندی شہر و ضلع	۱۰

خدام الاحمدیہ کے اعلانات

- ۱۔ مجالس کی طرف سے انتخابات بہت کم ہوتے ہیں۔ ہمارا نیا سال یکم نومبر سے شروع ہوتا ہے۔ نئے سال کو شروع ہونے سے ایک مہینہ سے زائد غور نہ کرنا چاہیے جن مجالس میں ابھی تک یہ انتخاب نہیں ہوئے انہیں فوری توجہ کرنی چاہیے۔ انتخاب ہر مجلس میں ہونا ضروری ہے۔
- ۲۔ مجالس کی طرف سے ماہانہ کارگزاری کی رپورٹیں باقاعدگی سے وصول نہیں ہوتی ہیں۔ حالانکہ کسی مجلس کی بیکاری اور کارکردگی کا اندازہ اس کی ماہانہ رپورٹوں سے ہی ہو سکتا ہے۔ اس لیے مجالس اس طرف خاص توجہ دیں اور باقاعدگی سے رپورٹیں بھجوائیں۔
- ۳۔ جلسہ سالانہ کے ایام میں خدمت کے بہت بڑے مواقع پیدا ہوتے ہیں۔ ہمارا کام ہی خدمت کرنا ہے۔ اس لیے خدام کو اس موقع سے پورا فائدہ اٹھانا چاہیے۔ یہ مقامی خدام مختلف ڈیوٹیوں پر کام کر رہے ہوتے ہیں۔ ان کے علاوہ مزید خدام کی خدمات کی ضرورت ہوتی ہے۔ اس لیے بیرونی خدام کے لئے بھی توجہ کے مواقع موجود ہیں۔ لہذا ایسے خدام جو جلسہ کے دنوں میں مختلف خدمات انجام دینے کے خواہشمند ہوں وہ اپنے ناموں سے دفتر خدام الاحمدیہ مرکز کو اطلاع دیں تا ان کے لئے مناسب ڈیوٹی تجویز کی جاسکے۔
- ۴۔ مجالس مندرجہ ذیل تہہ ستہ میں مقررہ جگہوں پر جمع ہونے کی ہدایت کی جا رہی ہے۔
 ۱۔ نام - ۳ ولایت - ۲ تاریخ پیدائش - ۵ پورہ عمر - ۲ تعلیم - ۷ کیا فارم رکھتے ہو کر دیا ہے یا نہیں - ۸ اگر ہو کیا ہے تو ابتدائی کس مجلس میں کیا تھا۔
 ۹۔ دیگر کو الٹ - لیکن جن خدام نے فارم رکھتے ہیں ان سے بھی پتہ نہیں چلے گا۔ ان سے فوری طور پر فارم رکھتے ہو کر مرکز میں بھجوانے کی ہدایت کی جا رہی ہے۔ کوئی فارم پر نہیں لکھا جائے اور مقررہ فارموں پر۔
- ۵۔ جلسہ سالانہ کے موقع پر کم و بیش پچاس مختلف زبانوں میں تقاریف کرنے کا جو اجلاس منعقد ہوا ہے۔ اس میں تمام تقاریف مندرجہ ذیل مضمون پر مشتمل ہوں گی۔ اس مضمون کو اپنی زبان میں ترجمہ کر کے بیان کرنا ہوگا۔

”اے تمام لوگو! بس رکھو۔ کہ ہر اس کی پیشگوئی ہے۔ جس نے زمین و آسمان بنایا۔ وہ اپنی اس جماعت کو تمام ملکوں میں پھیلا دے گا، اور حجت اور پرمان کی رو سے سب پر ان کو غلبہ بخشنے کا۔ وہ دن آتے ہیں بلکہ قریب ہیں کہ دنیا میں صرف یہی ایک مذہب ہوگا جو عورت کے ساتھ یاد کی جائے گا۔ خدا اس مذہب اور اس سلسلہ میں نہایت درجہ فوق العادہ برکت ڈالے گا اور ہر ایک کو جو اس کے معبود کرنے کی فکر رکھتا ہے نامراد رکھے گا۔ اور یہ غلبہ ہمیشہ رہے گا یہاں تک کہ قیامت آجائے گی“

جو دوست اس اجلاس میں کسی زبان کا ترجمہ کرنا چاہتے ہیں وہ اپنے نام سے مطلع فرمائیں۔ نیز اس زبان میں اقتباس بالاکا ترجمہ ہمتہ تحریک جدید خدام الاحمدیہ مرکز لاہور کے پتہ پر جلد از جلد بھجوائیں۔
 (مختار خدام الاحمدیہ مرکز لاہور)

الفرقان کا حضرت حافظ روشن علی نمبر

اللہ تعالیٰ کے فضل سے الفرقان کا یہ خاص نمبر پوری آب و تاب سے شائع ہوا ہے۔ سابقہ خریدار حضرات کو انشاء اللہ تعالیٰ ۱۶ دسمبر کو بڑی بڑا ڈاک رواد ہوگا اور نئے خریدار جلسہ سالانہ پر حاصل کر سکیں گے۔ یہ نمبر ایک یادگار نمبر ہوگا۔ احباب کو اسے ہفتوں ہفتے پینا چاہئے۔ ہر سالہ کا چہرہ چہرہ ہے۔ اس خاص نمبر کی قیمت ایک روپیہ ہوگی۔
 (ابوالعطاء جالندھری - لاہور)

درخواست دعا

۱۱۔ خاکسار کی ٹانگ میں جو شدید درد بخنی احباب کرام کی دعاؤں سے قدرے آفاقہ ہے۔ لیکن پھر نہیں سکتا۔ بزرگان سلسلہ درویشان قادیان و دودل سے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مجھے شفا کے کامل و عاجل عطا کرے اور تمام پیشانیوں سے بچان بخشنے۔ آمین۔

رشید احمد علی ظفر آباد اسٹیٹ

جہلم میں صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب ورد

مکرم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب آزاد کشمیر کا دورہ مکمل کرنے ہوئے اور جہلم کو جہلم میں ایک تشریف لائے۔ پھر بھی آپ کی آمد کی خبر برقی رو کی طرح پھیل گئی۔ نماز مغرب میں کافی دیرت مسجد میں تشریف لے آئے۔ صاحبزادہ صاحب نے مغرب کی نماز مسجد احمدیہ میں ادا فرمائی۔

صبح کو نماز فجر کی عزت سے دوڑتے اور ہمیں شام ہوئی۔ نماز مکرم صاحبزادہ صاحب کی اقتدار میں ادا کی گئی۔ اور نماز کے بعد جلسہ کی کارروائی شروع ہوئی۔ تلاوت قرآن کریم کے بعد صوتی علی محمد صاحب واقف جہلم نے خوش الحانی سے نظم پڑھی۔ نظم کے بعد صاحبزادہ صاحب نے احباب سے خطاب کرتے ہوئے مسجد کی مرمت کی طرف خاص طور پر توجہ دلائی اور پورے تحریک کی کہ اس کی ترقی و مرمت کا کام جلد از جلد شروع کر دینا چاہیے۔ اور دستوں کو ہر قسم کے اختلافات چھوڑ کر محبت و بھائی بھائی کے سلسلہ کے کام سرانجام دینے چاہئیں۔ انہی اور اتفاق سے ہی ہم دینی اور دنیاوی کام سرانجام دے سکتے ہیں۔ تقریب کے بعد آپ نے چندہ وقف جدید کے تعلق بھی تحریک فرمائی کہ اس تحریک میں بھی حصہ لے کر ذمہ داریاں نبھائیں۔ اور جلد از جلد ارا کر دیں۔ کیونکہ دفتر کو ان دنوں پیسوں کی بہت ضرورت ہے۔

آپ کی تقریر قریباً ایک گھنٹہ تک جاری رہی۔ یہ ساری تقریر اصلاحی اور ترقیاتی پہلوئے ہوئے تھی۔ جس سے حاضرین از حد متحفظ ہوئے۔ اس کے بعد آپ صبح آٹھ بجے واپس لاہور بڑی دیرت تشریف لے گئے۔
 (عبدالحمید خان خدام الاحمدیہ جہلم)

جماعت احمدیہ پشاور کے تربیتی جلسے

۲۲ نومبر - حلقہ سول کو اترتہ جماعت احمدیہ پشاور کا تربیتی جلسہ زیر صدارت میاں عبداللطیف صاحب پریذیڈنٹ حلقہ پشاور نے منعقد کیا۔ اس کے بعد مکرم لانا پناخ الدین صاحب مرہ سلسلہ نے احباب جماعت کو اپنے نفس کی اصلاح کرنے کی طرف توجہ دلائی اور اس طرح آپ نے مستورات کو بھی دینی ذمہ داری کی طرف توجہ دلائی۔ بعد دعا جلسہ ختم ہوا۔
 ۲۳ نومبر - حلقہ وسطی جماعت احمدیہ پشاور کا ایک تربیتی جلسہ زیر صدارت مکرم بختیار احمد صاحب پریذیڈنٹ حلقہ پشاور ہوا۔ تلاوت قرآن کریم محمد اسلم صاحب نے کی۔ اس کے بعد مکرم مولانا چاٹھ الدین صاحب مرہ سلسلہ نے احباب جماعت کو اصلاح اور ترقی کے پروگرام کو عملی جامہ پہنانے کی طرف توجہ دلاتے ہوئے دو دستوں کو اپنے نفس کی اصلاح کی تلقین کی۔ اس کے بعد سوالات کا موقع دیا گیا۔ مختلف سوالات کے جوابات جن کا جواب بڑے احسن طریقے سے دیا گیا۔ بعد جلسہ درخواست پشاور
 (نائب سیکرٹری اصلاح و ارشاد و تعلیم جماعت احمدیہ پشاور)

مجلس مذاکرہ علمیہ کراچی کے زیر اہتمام ایک تقریر

ہروز انوار احمدیہ ہال میں مجلس مذاکرہ علمیہ کا ماہانہ جلسہ ہوا۔ جلسہ کی صدارت مولانا محمد امجد علی صاحب نے فرمائی۔ مولانا صاحب نے مولانا صاحب فرخ مرہ سلسلہ عالیہ احمدیہ نے حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم دنیا کے نبیوں کے خاتم کے عنوان پر نہایت بڑی تقریر فرمائی۔ بعد میں مولانا عبدالملک خان صاحب نے چند سوالات کے جوابات دیئے اور صاحب صدر کی مختصر تقریر کے بعد جلسہ ختم ہوا۔
 (سیکرٹری نشر و اشاعت جماعت احمدیہ کراچی)

ولادت

مؤرخ یکم دسمبر ۱۹۷۱ء بروز جمعرات اللہ تعالیٰ نے خاکسار کو نواسہ عطا فرمایا ہے۔ نومبر ۱۶ کو شمس الحق شاکر پسر قریبی سراچ الحق صاحب مرحوم سابق امیر جماعت احمدیہ پشاور کا بیٹا ہے۔ احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو لمبی زندگی عطا فرماوے۔ دینی دیوبند و قیامت عطا فرمائے اور سچا خادم دین بنائے۔ رشید احمد بخٹہ اجیار افضل کراچی

سن شائیں گوارا پتے پچوں کے لئے یہ مشہور نسخہ نہایت ہی مفید ہے اس کے باقاعدہ استعمال سے بچے مضبوط اور تندرست رہتے ہیں۔ دانت آسانی سے نکالتے ہیں، دست ہموار اور لاغر کر نیوالی بیماریوں سے بچے رہتے ہیں۔

مخزن معارف
یعنی "خلاصہ تفسیر کبیر" مؤلف پیر محمد عین الدین کے متعلق
حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کارشاد:- "مخزن معارف کا کام اچھا ہے اللہ تعالیٰ برکت دے۔ یہ تفسیر کبیر کا خلاصہ ہے اس سے فائدہ اٹھانے کی کوشش کریں۔"
خدا تعالیٰ کے فضل سے سورہ یونس تا کھف والی ہزار صفحات کا حرکتہ الازادہ جلد کا جو سو سو روپے میں بچی ہے اور باب بالکل نیا ہے اور پورے آخری باب کی اٹھارہ سو صفحات پر مشتمل چاروں جلدوں کا جو قرآنی معارف کا بے بہا خزانہ ہے خلاصہ الگ الگ شائع ہو چکا ہے قیمت فی جلد آئیل کا تھارہ نوٹ۔ تیسری جلد جس میں پہلے پارہ کے نو نوک والی جلد کے علاوہ باقی ساری مطبوعہ تفسیر کبیر کا خلاصہ آجاوے گا انشاء اللہ جلد پہلی کی قیمت ۴ روپے ہوگی) افضل برادرز۔ گول بازار مدلولہ

یکم جنوری سے ملک بھر میں اعشاری سکوں کی ترویج کے انتظامات

"اٹھنی اور چوٹی کی جگہ پچاس اور پچیس پیسوں کے بعد میں رائج کئے جائیں گے۔"
کراچی ۱۰ دسمبر۔ وزارت خزانہ کے سیکرٹری مسٹر محمد ایوب نے کل یہاں اخباری نمائندوں کو بتایا کہ اعشاری نظام زر یکم جنوری سے ملک بھر میں نافذ ہو جائے گا۔ آپ نے امید ظاہر کی کہ نئے نظام کی ترویج میں کوئی دشواری پیش نہیں آئے گی کیونکہ حکومت گذشتہ ایک سال سے انتظامات کر رہی ہے۔ آپ نے ان انتظامات کی وضاحت بھی کی جو حکومت نے اس سلسلہ میں کئے ہیں۔

آپ نے بتایا کہ اعشاری نظام زر کی ترویج میں اتنے زیادہ کے ڈھلنے میں دشواری کی بنا پر پس و پیش کیا جا رہا تھا۔ اس وقت تقریباً پانچ کروڑ روپے کی مالیت کا نوٹ لایا گیا ہے اور پچیس سرکوشن میں ہیں ملک کی ٹیکس ہریال میں کروڑ روپے کی مالیت کے متذکرہ کے ڈھال سکتی ہیں آپ نے بتایا کہ ایک ہی تاریخ سے تمام نئے سکوں کا اجراء ممکن نہیں۔ سیکرٹری خزانہ نے کہا کہ اعشاری نظام زر میں تاخیر اس وجہ سے بھی کی گئی ہے کہ لوگوں کو پرانے سکوں کی جگہ نئے سکے بدلنے کے لئے معقول وقت مل جائے۔

مسٹر محمد ایوب کل صبح یہاں وزارت اطلاعات و قومی تعمیر نو کے حکمہ اطلاعات کے پریس روم میں ایک پریس کانفرنس سے خطاب کر رہے تھے آپ نے بتایا کہ نئے نظام کے تحت روپے کا نام اور قیمت وہی رہے گا جو اب ہے۔ ایک روپے کے ایک سو بارہ حصے ہوں گے اور ہر حصہ پیسہ کہلائے گا۔ روپے کی موجودہ قیمت سولہ آنے یا چونسٹھ پیسے یا ایک سو بانے پائیاں ہیں۔ اٹھنی اور چوٹی کے موجودہ سکے بالترتیب پچاس پیسہ اور پچیس پیسہ کہلائیں گے نئے نظام میں دو فی۔ اکتی۔ ٹکے اور ایک پیسہ کے موجودہ سکوں کے متبادل کے نہیں ہوں گے۔ ان کی جگہ دس پیسہ، پانچ پیسہ اور ایک پیسہ کے سکے جاری کئے جائیں گے۔

بلو با قبائل اور کاسٹلک کے دستوں میں جھڑپ
الہ آباد ۹ دسمبر وزارت اطلاعات نے کل رات اعلان کیا کہ بلو با قبائل سے جھڑپ میں کاسٹلک کی فوج کے پانچ افریقی سپاہی ہلاک اور چار زخمی ہو گئے اس جھڑپ میں قبائل ہلاک ہو گئے۔

وزارت خزانہ کے سیکرٹری نے بتایا کہ دس پانچ اور ایک پیسہ کے سکے یکم جنوری سے جاری ہو جائیں گے۔ لیکن اٹھنی اور چوٹی کے موجودہ سکے جاری رہیں گے اور ان کی جگہ پچاس اور پچیس پیسہ کے سکے بعد میں جاری کئے جائیں گے۔

سلسلہ عالیہ احمدیہ کے متعلق صرف پندرہ روپے سے ذاتہ قیمت کی کتب خریدنے والے دوست کی خدمت میں
نئے سال کا کیلنڈر مفت
پیش کیا جاتے۔ احمد برادرز گول بازار۔ مدلولہ

سرمہ سفید نورانی

بینائی کو تیز کرتا ہے۔ عینک کی ضرورت سے بے نیاز کر دیتا ہے اور آنکھوں کی تمام بیماریوں کے لئے تریاق۔
قیمت فی شیشہ ۶ ماش
۲ ماش
۱/۲/-

جاگے پلڑے

مردانہ طاقت کی بہترین دوائی جو دل دماغ اور قوت ہاضمہ کو طاقت بخشتی اور قوت کار کو بڑھاتی ہے۔
قیمت فی شیشہ پچاس گولی۔ ۵/-

دماغی امراض

مثلاً مالی خویلا۔ وہم۔ وسواس۔ جنون۔ دیوانگی۔ بے خوابی اور انکا جدید طریقہ سے بہت کامیاب علاج۔ اگر مریض زیادہ بکواس فضول حرکات اور بات پر تنگ اور کتا ہو تو خود مریض کو لے آئیں کیونکہ ایسے مریضوں کا علاج عملی طور پر بھی کیا جاتا ہے دیگر قسم کے مریضوں کے لئے مفصل لکھیں۔
نوٹ:- اگر مریض کو ہمارے ہاں لانے میں دشواری ہو تو حکیم صاحب کو اپنے ہاں بھی بولاسکتے ہیں
۱۔ جلد سالانہ کے موقع پر ہمارے علامتی سٹال گول بازار مدلولہ پر تشریح لائیں۔
میں محمد واخانہ حکیم عبدالعزیز کھوکھر منزل چک چھٹہ (حافظ آباد) ضلع گول بازار مدلولہ

"بے بی ٹانگ کو فروغ دیجئے"

صرف اس لئے نہیں کہ یہ آپ کی قومی اور ملکی مصنوعات میں سے ہے بلکہ اس لئے بھی کہ یہ ٹانگ بچوں کی ہر دوسری دوا اور ٹانگ سے زیادہ زود اثر مفید اور ان کی شاندار جسمانی اور ذہنی نشوونما کی ضامن ہے۔
دانت نکالنے والے بچوں کو دستوں۔ تے۔ بد ہضمی اور سوکھے پن سے بچاتی ہے اس کے استعمال سے بچے دانت آسانی سے اور جلدی نکال لیتے ہیں۔ اپنے بچوں کو "بے بی ٹانگ" استعمال کرائیں اور دوسروں کو اس کے استعمال کا مشورہ دیں۔
قیمت ایک ماہ کورس - ۳ روپے۔ پندرہ روزہ کورس - ۱/۱۲/-

ڈاکٹر راجہ ہومیو پیتھک سائنس
طبی مشورہ

الشركة الاسلامیہ پاکستانی قومی ادارہ

سلسلہ عالیہ احمدیہ کے متعلق بہترین کتب اپنے قومی سرمائے سے قائم شدہ الشركة الاسلامیہ لیسٹڈ گول بازار مدلولہ سے خرید فرمائیں۔
پیر مین
الشركة الاسلامیہ لیسٹڈ مدلولہ

ولادت

اللہ تعالیٰ نے اپنے خاص فضل اور رحم کے ساتھ محترم راجہ بشیر الدین احمد صاحب مدظلہ راجہ کو لڑکا عطا فرمایا ہے حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ فرمودہ کا نام سید البرین احمد تجویز فرمایا ہے احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اسے خادم دین اور والدین کیلئے قرۃ العین بنائے تو مولود جو محکم راجہ صاحب کا دو بچوں کے بعد پہلا فرزند ہے خاکسار کا بھائی اور ماں شہام علی صاحب سبن سیکرٹری ہائی کالج کراچی سے محترم راجہ صاحب نے اکی فرمائی ہیں پانچ روپے بطور اعانت افضل دے دیں (فضل الہی انوری پروفیسر جامعہ احمدیہ مدلولہ)

حط طراز ہاں ۵۲۵۲
کسٹمر سروس

طبی مشورہ

اپنی جلد طبی ضروریات اور اپنی صحت کے متعلق مشورہ اور یونانی طریق علاج سے استفادہ کیلئے نور شید یونانی دواخانہ گول بازار مدلولہ پر تشریح لائیں۔
پروفیسر نور شید یونانی دواخانہ مدلولہ

الفضل

میں اشتہار دیکر اپنی تجارت کو فروغ دیں!